

ERASMUS élménybeszámoló

avagy használati útmutató Stuttgarthoz és a Hochschule der Medienhez

Készítette: Máthé Gergely, 2004. október – 2005. február, Stuttgart
Melléklet: 1 db CD

Utazás, megérkezés

Ha valaki vonattal utazik, akkor jegyvásárláskor ki kell váltani az ún. RailPlus igazolványt, amely 1 éven keresztül 25% kedvezményt ad minden nemzetközi járatra. (Akkor is jár a 25% kedvezmény, ha pl. később Stuttgartból Zürichbe akarunk utazni.) A vonat 10 óra, 1 átszállás mindenképpen van benne, Münchenben vagy Nürnbergben. Az út kibírható, a repülő gyorsabb és kényelmesebb, de akkor csak 20–30 kg-t lehet vinni pótdíj fizetése nélkül, míg vasúton nincs súlykorlátozás.

A Germanwings repül Budapest-Stuttgart között: www.germanwings.de

A legolcsóbb megoldás persze feltételezhetően itt van: <http://www.mitfahrergelegenheit.de>

Az első napok

Az első hét egy ún. Einführungswoche vagy Welcome Week. Ennek keretében segítenek elintézni a következő dolgokat:

- bejelentkezés az Auslandsamtba. Ehhez szükségünk volt egy olyan igazolásra otthonról, hogy minimum havi 500 Euró jövedelemmel (jelen esetben Erasmus-Stipendiummal) rendelkezünk. Nem baj ha ez nem igaz, nem ellenőrzik.
- beiratkozás a suliba, kollégiumba (Immatrikulation)
- diákigazolvány (Studierendenausweis)
- Betegbiztosítás (Krankenversicherung) Az E11-es nyomtatvánnyal semmi probléma nincsen, a nem EU tagországból érkezőknek viszont havi 50 euró betegbiztosítást kell fizetni.)
- VVS-StudiTicket kiváltása (mint a BKV bérlet)
- Bankszámlanyitás. Diákszámlát (Startkonto) az egyetemi komplexumban lévő LBBW (Landesbank Baden-Württemberg) fiókban nyit mindenki. A számlanyitás, -vezetés, az utalás és a pénzfelvét ingyenesek. Nagyon fontos, hogy az otthonról történő átutalásokhoz szükséges IBAN kódot csak külön kérésre mondják meg. AZ IBAN KÓDOT MINDENKÉPPEN KÜLÖN EL KELL KÉRNI!!! Ez egy egyedi azonosító, amely a bankot és az ügyfelet egyetlen hosszú számmal azonosítja, és enélkül nem működnek az otthonról történő pénzáttalalások!

A Hochschule der Medien (Nobelstraße)



Felszereltsége:

Egyszerűen fantasztikus. Minden teremben projektor, a táblára szinte alig írnak. A laptop kb. olyan, mint a papírzsebkendő. (Mindenkinél van.) Ha itt valamit elmagyaráznak, akkor azt

először elmagyarázzák, utána meg átmegyünk egy másik terembe, ahol ott áll a kérdéses gép. A fényképek a CD-n azt hiszem, azok magukért beszélnek. Talán csak egyet emelnék ki: mélynyomtatást azért nem vettem fel, mert az ilyesmi nyomóforma-készítés nélkül nem az igazi, abban meg azért biztos voltam, hogy

1. a galvántechnológiát már nem alkalmazzák
2. elektronikus hengervésője meg azért még ennek a sulinak sem lehet.

Hát a második pontban nagyon tévedtem. Egyszer csak betévedtem egy terembe, és szembe találtam magam egy Hell elektronikus hengervésővel... hihetetlen. Rá is kérdeztem, hogy ez hogy kerül ide, azért az kiderült, hogy ilyesmi még Németországban is egyedül a HdM-en van...



Jegyzetek:

Otthon megszokott jegyzetbolt nincs, kétféle jegyzet van:

1. Skript: a tanár által kiadott (fénymásolt vagy internetről letölthető) óravázlat, jegyzet. Általában ezt vetíti ki az órán is, érdemes tehát előre kinyomtatni, mert akkor azokra a lapokra lehet jegyzetelni.
2. Literatur: ajánlott irodalom. Ezek a könyvek csak könyvtárban vagy könyvesboltban hozzáférhetők, az iskolában nem árusítják.

Esti, hétfégi bejutás a suliba

A suli hétköznap reggel 7-től este 8-ig van nyitva, hétfégén zárva. Viszont vannak olyan chipkártyák, amelyekkel ekkor is be lehet jutni. Ilyen kártyát 1-2 napra lehet kérni az ASTA-ból (ez olyan HÖK-féle) 25 Euró kaukción fejében, de ha valaki részt vesz valami olyan projektben, amely indokoltá teszi, hogy este, illetve hétfégén is bejusson a suliba, akkor a projektvezető tanár kiállít egy papírt, amelyre Gaudino úr, a HdM Hausmeistere ad – ingyen – egy kártyát, melynek gyakorlatilag nincs lejárata, visszaadásig ki- és be lehet vele járkalni a suliba. ☺

Internet, E-mail

Vannak állandóan nyitott internetes gépteremek. A HdM-en mindenkinek van *@hdm-stuttgart.de* E-mail címe, így E-mail címet mindenképpen kell csináltatni az ún. Rechnencentrumban, mely az 1. emeleten, rögtön a lépcsőfeljárónál található. Ezzel az E-mail címmel az ember automatikusan feliratkozott a HdM E-mail listájára, így naponta jönnek a levelek, de az itt kapott user névvel és jelszóval lehet letölteni a tanárok honlapjáról a segédanyagokat is.

Étkezés

Ha valaki nem magának főz otthon, akkor annak három étkezdé is rendelkezésre áll a közelben. Egy átlagos ebéd 2–3 Euró körül van. Saláta, puding mindig kapható. Vacsora sosincs, és hétfégén minden helyi étkező zárva van. ☹ Ehhez jön hozzá, hogy otthon lényegesen jobbakat főznek.

- S-Bar: a suliban van a legdrágább, de ha az étel felezhető, akkor lehet fél adagot is kérni, úgy felébe kerül.
- Menza: a legolcsóbb, hétköznap 11–14 óra között van nyitva, ide járnak a legtöbben ebédelni.



- a harmadiknak nem tudom a nevét, de a suliparkolójából kiérve, a sorompó után jobbra megtalálható.

Nyomtatás, fénymásolás

Megoldott, a könyvtár melletti automatáknál lehet kártyát vásárolni a nyomtató-fénymásoló gépekhez.

Könyvtár

Van, kölcsönzőjegyként a diákigazolvány funkcionál. A könyvtár könyvállománya a sulihonlapjáról is elérhető. Az egyetem könyvtárába is be lehet iratkozni.

Tanárok, tantárgyválasztás, vizsgák

A HdM-en – nevéhez méltóan – nem csak nyomdát, hanem mindent lehet tanulni, ami médiához kapcsolódik. (www.hdm-stuttgart.de)

Aki itt diplomázik, annak van egy előírt tanmenete, ERASMUS-os diák azonban bármilyen tantárgyat felvehet. ☺ (Tehát akár olyan órákat is lehet hallgatni, amelyek nem is a választott szakhoz tartoznak. Az, hogy végül ki milyen tantárgyból fog vizsgázni, csak a vizsgára való jelentkezéskor, valamikor november közepe felé dől el. Amelyik vizsgára jelentkezel, abból mindenképpen vizsgáznod is kell, a többi tantárgyat fakultatív jelleggel lehet ugyan úgy tovább hallgatni.

Javasolt tanárok a Drucktechnik Studiengangról (persze ez mindig szubjektív)

- Günter Hübner (ő a Drucktechnik /DT/ szak vezetője.)
- Axel Ritz (Offset)
- Ulrich Reiser (Tiefdruck, Digitale Bildverarbeitung)
- Hoffman-Walbeck

Ezen kívül mindenképpen javasolnám a PrePress – Press – PostPress Praktikum (gyakorlat) felvételét. Ez tulajdonképpen három különböző tantárgyat foglal magában. Én a ofszetnyomtatás-szítanyomtatás-tördelést hármast választottam. Minden tárgy 4 hétig futott. Ofszetnyomtatásnál Heidelberg GTO-52-es nyomógépen nyomtattunk névjegyeket, szítanyomtatáson a szitaforma elkészítése után pólót és textiltáskát nyomtunk meg hozott mintákkal, tördelésen Quark MAC-en. Képek mellékelve a CD-n.

Akiket nem javasolnék:

- Hans-Heinrich Rutha
- Willi Kornher
- Klaus Thaler

A felsoroltakon kívül persze még vagy 150–200 tanár van, akiket ittartózkodásom rövid ideje alatt nem ismerhettem meg...

Érdemes Praktikumokat (gyakorlat) is felvenni, mert azokból könnyebben lehet jó jegyet szerezni. A Praktikum néha egy projektmunkát is magában foglal.

Vizsgák

Amelyik vizsgára novemberben jelentkezted, arra kötelező elmenni. (A vizsgákra egy, a *vizsgajelentkezés.doc* fájlban lévő űrlap kitöltésével lehet jelentkezni.) Hogy melyik teremben lesz a vizsga, az csak aznap, a bejáratnál kitett nyomtatott lapokról derül ki. Mindenki a diákigazolvány számával van azonosítva. A vizsgalapra is azt kell felírni, nevet nem.

A vizsgák alatt egymásnak szinte sosem segítenek, és a puskázás sem egy elterjedt dolog náluk.

A külföldi diákok a vizsgákon használhatnak nyomtatott szótárt. Ennek menete a következő: ki kell tölteni a *worterbuch.doc* fájlban lévő adatlapot, és a vizsga előtti napon le kell adni a Prüfungssekretariatban. (Az 1. emeleten, az Auslandsamt közelében van.) Ők ott átnézik, hogy nem írtál-e bele semmit, majd vizsga napján a tanár elhozza leadott szótárakat, és a teremben kiosztja őket a tulajdonosaiknak. (Előfordult, hogy a dolog még aznap elintézhető volt, nem kellett egy nappal előbb megvárni a szótártól.)

Tanulmányi kirándulások (Exkursion)

Ha az ember szemfüles, akkor igen sok helyre el lehet így jutni. A jelentkezés többnyire interneten, az utazás saját autóval történik. A diákok magukat szervezik meg, ki melyik autóba fér be. Ehhez többnyire kering egy Excel táblázat, amibe a feliratkozás is történik, és ha valakinek van autója, akkor a következő szabad rublikába beírja, hogy *PKW1, Fahrer*. (Ha már volt PKW1, akkor ő a PKW2 lesz.) Mivel egy autó 5 személyes, ekkor még négy ember beírhatja magát ehhez az autóhoz. A költségeket elosztják, mindenki fizeti a vezetőnek a rá eső részt. Ha sehogy nem akar összejöni a dolog, van a főiskolának egy 9 fős VW mikrobusza, de azt előre le kell foglalni, és csak az arra jogosultságot szerzett tanár vezetheti.

Tanulmányi kirándulás keretében az alábbi helyekre jutottunk el:

Heidelberg

két napos látogatás a Heidelberg Druckmaschinen AG-nél, végigvezettek szinte a teljes gyáron. Fényképezni tilos volt. ☹ Este városnézés.

Württemberg

Egy napos kirándulás volt a KBA-ba, fényképek a CD-n. ☺

Oberlenningen

Fél napos kirándulás a Scheufelen nevű papírgyárba. Fényképezni tilos volt. Elvileg lett volna egy gumikendőgyár látogatás is, de végül nem kaptunk időpontot, a MAN Roland gyárlátogatásról meg későn értesültünk, nem maradt már szabad hely.

Stuttgarter Zeitung

3–4 órás látogatás a Stuttgarter Zeitung székházába. Ott helyben van a nyomdájuk is, bejártuk az egészet. Fényképek a CD-n

Magyarok a HdM-en

A főiskolán Mary Seksenian, az Akademisches Auslandsamt egyiptomi származású titkárnője révén ismerkedtünk meg Rita Reusch-sal (született Kalmár Rita), aki hat éve él Stuttgartban,

3 éve tanul a HdM-en, és helyismeretével nagyon sokat segített nekünk. Megbeszéltem vele, hogy itt megadhatom az elérhetőségét. Ha valaki a HdM-en tölt el egy ERASMUS évet, nyugodtan megkeresheti, hivatkozzon rám, személyében egy nagyon jó barátta fog leltni.

E-mail: rita_reusch@web.de

Tel.: +49 172 7-66-65-67

Szintén a HdM-en tanul Kovács Krisztina

E-mail: kristina.kovacs@web.de

Tel.: +49 170 9-84-63-63

A kollégium

Az egész egyetemi komplexumban (úgy 25.000 diák tanul itt különböző egyetemeken és főiskolákon, ebből kb. 5.000 külföldi) nagyon sok, nagyjából hasonló kollégium van. Minden szobában – hivatalosan – 1 ember lakhat (nem ellenőrzik), 4–5 szobához tartozik két WC, (az egyikben zuhanyzó) és egy konyha. A kollégiumi díjak 240–280 Euró/hó között vannak, és ezt minden megkezdett hónap után ki kell fizetni. (Vagyis akkor is a teljes szeptemberi összeget kell fizetni, ha pl. valaki csak szept. 20-án költözik be.) A kollégiumba való be- és kiiratkozás az ún. Hausmeisternél intézendő. Mosogatórongy, szemeteszsák, villanykörte, WC papír, tisztítószer és egyéb fogyóeszközök szintén a Hausmeistertől szerezhetők be - térítésmentesen. Ha tudnak kollégiumi férőhelyet biztosítani, akkor ezt mindenképpen érdemes elfogadni, mert a kollégiumból a főiskola gyalog kb. 1–5 percre van, és a többi ERASMUS-os is feltehetően itt fog lakni.



A kollégiumi szobákban alapesetben nincs:

- párna, paplan, lepedő, huzatok
- függöny
- szőnyeg
- íróasztali lámpa
- fogas
- szemetesvödör

Szóval ezeket nem árt vinni, vagy előre érdemes tisztázni, hogy a kérdéses szobába ezeket már valaki korábban beszerezte- és otthagya-e.

Internet:

Minden kollégiumban ki van építve, a regisztráció után havi 10 Euróért használható. Letöltési sebessége: 2–3(!!!) MB/másodperc. Laptopot mindenképpen érdemes kivinni, és az internetre előfizetni, mert itt szinte minden a neten zajlik. Ettől a félévtől kezdve a HdM-en ki van építve a WLAN hálózat, ami regisztráció után ingyenesen használható az iskolában, és annak 1 km-es körzetében. (Vagyis akinek van WLAN a gépében, annak nem kell külön netre előfizetnie.)

Kábel TV is ki van építve a szobákban, de TV-ről mindenkinek magának kell gondoskodni. Minden kollégiumban van mosó- és szárítógép, melyek a Hausmeisternél beszerezhető chipkártyával működtethetők. (1,5 Euró/mosás)

A kollégiumról fényképek a mellékelt CD-n találhatóak.

Sportolási lehetőségek

Nagyon sok minden van, az aktuális lehetőségek – az időpontokkal együtt – megtekinthetők a <http://www.sport.uni-stuttgart.de/> honlapon. Ezen a honlapon lehet csináltatni egy ún. SportCard-ot, amellyel gyakorlatilag bármely sportlétesítmény szabadon használható. (Név, lakcím, diákigazolvány és bankszámlaszám kell hozzá. A fizetés – 5 Euró - internetes átutalással történik. Ezután kapunk egy linket, ahonnan kinyomtatható a saját, névre szóló SportCard.)

Uszoda nincs az egyetemi komplexumban, de ittjártamkor a SportCard és a diákigazolvány együttes felmutatásával szombatonként 9–11.30 között ingyen lehetett bemenni az U5 Sonnenberg állomásánál lévő uszodába, amely ugyan nem nagy, de ingyen nem is rossz. ☺

Tömegközlekedés:

A tömegközlekedési vállalat neve: VVS. Van egy fél évre szóló diákbérlet, melynek neve: StudiTicket, ára 149 Euro. Mindenképpen érdemes szert tenni egy ilyen bérletre, mert bár – hazai mércével mérve – elég drága, ezzel a bérlettel nem csak a teljes stuttgarti, hanem a környező települések közlekedési eszközei is használhatók. Szintén használhatjuk vele az úgynevezett regionális vasutakat egy bizonyos pontig. (A regionális vasutakat olyan vonatok, amelyek a Stuttgarthoz tartozó agglomerációban járnak. /RB: Regional Bahn, RE: Regional Express, IRE: Inter Regional Express/) Ezek is a Hauptbahnhof-ról indulnak, és a DB üzemelteti őket. A regionális vasutakkal – némi átszállással – nagyon sok helyre el lehet jutni.

Ha valaki nem vesz StudiTicketet, akkor marad a diákigazolvány: az hétköznap este 6-tól reggel 6-ig, valamint hétvégén egész nap érvényes bérletként (is) funkcionál.

A teljes tömegközlekedési menetrend megtalálható a www.vvs.de honlapon. Érdemes ezt megnézni elindulás előtt, mert a járatok többsége nagyon ritka, előfordul, hogy óránként csak 2–3 busz vagy S-Bahn közlekedik. Viszont a különböző járatok lényegesen jobban össze vannak hangolva mint itthon, átszálláskor ritkán kell 10 percnél többet várni.

Az S-Bahn hálózat nagyon ki van építve, minden S-Bahn keresztül szeli Stuttgartot, a végállomásuk pedig mindig valamelyik környéki településen van. Olyasmi az egész, mintha Budapesten a Metró és a HÉV vonalai össze lennének kötve. A dolog egyetlen szépséghibája, hogy az S-Bahnok a város közepén is a HÉV gyakoriságával járnak...

Ha valaki messzebbre szeretne olcsón utazni, akkor az alábbi lehetőségek vannak:

Wochenendticket: ára 30 euro, 5 fő utazhat vele szombaton vagy vasárnap a regionális vonatokon valamint a teljes stuttgarti tömegközlekedési hálózaton. A regionális vasutak egész Németországot behálózzák, gyakorlatilag bármely városba el lehet velük jutni, csak a sok átszállás miatt lényegesen lassabban.

Baden-Württemberg Tichet: ára 25 euro, u. az, mint az előző, de csak Baden-Württemberg-ben érvényes.

A pályaudvaron ingyen beszerezhető egy stuttgarti vasúti menetrendes kis könyvecske, amiben az összes vasúti kapcsolat benne van. Ha valaki gyakrabban szeretne utazni vonattal, és a hazautazáshoz is a vonatot választja, akkor érdemes kiváltani a BahnCard 25 nevű kártyát, mellyel a német vasutakon a kiváltástól számított 1 éven át minden járatra 25%-os kedvezményt kapunk. Elektronikus menetrend: www.bahn.de

Szintén csökkenthető a jegy ára, ha valaki a jegyet 3 nappal az utazás megkezdése előtt veszi meg, és pontosan megmondja azt is, melyik vonattal jön-megy. Továbbá lényegesen olcsóbb a jegy, ha ketten utaztok.

Zürich, Strasbourg nincs is messze. ☺

Telefonálás:

A nyilvános utcai telefon nagyon drága. Ingyenes, Internet alapú telefonálást kínál a Skype nevű program, amely letölthető a [www.skype.com-ról](http://www.skype.com). Ezzel másik internetre kapcsolódott, Skype-telepített számítógép ingyen, Magyarországi vezetékes szám kb. 15 Ft-ért hívható percenként. Az egyenleg feltöltése hitelkártyával történhet 10 vagy 25 Eurós összegekkel. Ezen kívül mindenképpen érdemes egy prepaid SIM kártyát beszerezni. Ennek legolcsóbb forrása a www.ebay.de, itt egy 10 Euró lebeszélhetőséget tartalmazó SIM kártya 4–6 Euróért megvehető. A mobilhívások egyébként nagyon drágák: átlag a hazai ár háromszorosát kell fizetni, a mobilokat nem is használják sokat még a németek sem. (Maguk a készülékek is drágábbak, mint otthon.) Akit csak lehet, szintén a Skype-pal érdemes felhívni. Németországi mobilszolgáltatók:

www.o2online.de

www.vodafone.de

www.t-mobile.de

www.eplus.de

Látnivalók Stuttgartban:

Stuttgartot a II. világháborúban az amerikaiak porig bombázták így gyakorlatilag egyetlen épület sem régebbi 50 évesnél, ami mégis régiesnek tűnik, az nagy valószínűség szerint fényképek alapján építették fel újra. Mit érdemes mégis megnézni?

Látnivaló	Mivel lehet odamenni?	Megjegyzés
Mercedes Museum	S1, Gottlieb Daimler Stadionig	a belépés ingyenes, a múzeum a gyár területén van, külön Mercedes buszjárat megy be a múzeumhoz http://www.stgt.com/stuttgart/mercedesmuseume.htm
Porsche Museum	S6, Neuwirtshaus-ig	a belépés ingyenes. A közelben van az új autók bemutatóterme is http://www.stgt.com/stuttgart/porschemuseumd.htm
Museum am Löwentor	S4, Löwentor-ig,	Dinoszaurusz múzeum. A belépés szerda délután ingyenes http://www.naturkundemuseum-bw.de/stuttgart/
Naturkundemuseum	(S1, S2, S3, Bad Cannstatt-ig	A belépés szerda délután ingyenes http://www.naturkundemuseum-bw.de/stuttgart/
Staatsgalerie	S1, S2, S3, Hauptbahnhof-ig	http://www.staatsgalerie.de/
Állatkert	U14, Wilhelma-ig	hatalmas állatkert, egész napos program http://www.wilhelma.de/
Fernsehturm	15-ös villamos, Ruhbank-ig	Csak szép időbn érdemes, akkor egész Stuttgartot belátni.
Killesberg Messe	U7, Killesberg Messe-ig	Olyasmi, mint nálunk a Hungexpo.
tó, hatalmas park:	U14, Max-Eyth-See-ig	
SI-Centrum (szórakoztatóközpont)	U3, Salzäcker-ig	http://www.si-centrum-stuttgart.de/ http://www.cinemaxx.de/

Carl-Zeiss-Planetarium	Hauptbahnhof, Mittlerer Schlossgarten	http://www.planetarium-stuttgart.de/
------------------------	---	---

Látnivalók a környező településeken:

A StudiTicket-tel is elérhető helyek:

Látnivaló	Mivel lehet odamenni?	Megjegyzés
Esslingen	S1, Esslingen	Szép kisváros , Hundertwasser Haus
Ludwigsburg	S4, S5, Ludwigsburg	Szép kisváros
Herrenberg	S1, Herrenberg	Szép kisváros
Solitude	92-es busz	Kastély, idegenvezetéssel
Neuffen	Regionalbahn, átszállás Nürtingenben	Szép kisváros, várrom, erdő turistautakkal. A Nürtingen-Neuffen járat hétvégén nem közlekedik
Waiblingen	S2, Waiblingen	Szép kisváros várfal-rommal
Waldenbuch	S2, S3 Leinfelden Bahnhof-ig, onnan 86- os vagy 826-os busszal Waldenbuch Postamt-ig	Ritter-Sport csokoládégyár. A gyár mintaboltjában (Schoko-Laden) a legolcsóbb a Ritter csokoládé a világon. ☺ http://www.ritter-sport.de

Látnivalók messzebb:

Gyakorlatilag bármi, ami a RB, RE, IRE vonatokkal elérhető. Mi Heidelbergben jártunk.

Időjárás

A téli időjárás – a hőmérők szerint – hasonló az otthonihoz, azonban a levegő magas páratartalma miatt lényegesen hidegebbnek érezzük! December-január hónapokban a hőmérséklet valójában ritkán süllyed –5 fok alá, de a magas páratartalom és a szél miatt ezt –13 fok körülire érezzük. Gyakorlatilag végig az otthoninál 6–8 fokkal hidegebbre kell felkészülni!

A sváb nyelvjárás

A legtöbb tanár igyekszik Hochdeutsch-ot beszélni, de ez az óra végefelé néha már nem igen szokott összejönni nekik. Előfordult, hogy a más tartományokból érkezett német diákoknak is problémájuk támadt a megértéssel. ☺

A sváb (stuttgarti) nyelvjárásból a következőkre jöttünk rá:

1. *nicht* = *net*. Ezt szinte kivétel nélkül mindenki így mondja errefelé.
2. a *ja* helyett sokszor azt mondják, hogy *jo*, és ez a *jo* teljesen magyarosan hangzik.
3. a *ch* hangot *sch-nak* ejtik. Vagyis német kiejtés szerint leírva például az *Es ist nicht möglich.* = *Es ist net möglicsh.* vagy *Ich weiß es nicht, villeicht...* = *Isch weiß es net, villeischt...*
Um acht Uhr. = *Um ascht Uhr.*

és így tovább. Mókás... ☺ Persze ha valaki igazán svábul beszél, akkor ezek az egyszerű szabályok már nem segítenek...

Munkavállalás

Nem könnyű jól megfizetett munkát találni. Az egyszerűbb diákmunka óradíjai 6–10 Euró között vannak. Legális munkavállaláshoz szükség van egy adókártyára (Lohnsteuerkarte), amelyet az Amt für öffentliche Ordnung-ban állítanak ki. (Eberhardstr. 39, 70173 Stuttgart)

Árak, mit hol érdemes venni:

Németországban nagyon különböző árak vannak. Gyakran előfordul, hogy ugyan az a termék az egyik boltban kétszer annyiba kerül, mint a másikban. Bolton belül is gyakran változtatják az árakat, mindenféle figyelemfelkeltés nélkül. Olcsóbb élelmiszerboltok: ALDI vagy LIDL

Olcsó műszaki cikk ritkán van (azért ki lehet fogni egyet-kettőt), a számítógépek meg egyenesen drágábbak, mint otthon. Ennek jórészt az az oka, hogy itt minden új gépet csak EREDETI Windows XP-vel adnak el. Furcsa szokás...

Ami lényegesen olcsóbb, mint itthon: édességek és illatszerek

Internetes vásárlási lehetőségek:

www.preissuchmaschine.de

www.geizhals.at/deutschland/

www.ebay.de - használt cuccok, Apronet-szerű, de annál lényegesen nagyobb

Milyenek a németek?

Alapjában véve segítőkészek, hozzá vannak szokva a külföldiekhez – legalábbis az egyetem környékén. De a többség nem igazán barátkozó. Valahogy a dolog itt pont fordítva van mint otthon: itt munkaidőben mindenkit kenyérré lehet kenni, munkaidő után viszont kissé zárkózottra, mogorvára vált a legtöbb. ☹ A külföldiekkel lényegesen könnyebb kapcsolatot teremteni, mint a németekkel.



Összegzés:

Mindenképpen javaslom, hogy aki teheti, töltsön el egy fél évet itt Stuttgartban a HdM-en. Az iskola nagyon jól fel van szerelve, a tanárok kedvesek és segítőkészek, a nemzetközi társaság szuper. És az sem utolsó, hogy az ember megismer egy másfajta kultúrát...

Máthé Gergely

Budapest, 2005. március 1.

És egy kis segítség:
Hochschule der Medien

Rita Reusch
Matrikel Nr: 13591
WS 04/05
Mediapublishing und Verlagwirtschaft

Wörterbuchantrag

Stuttgart, 19.01.2005

Sehr geehrte Frau Feldmann,

hiermit möchte ich für folgende Fächer Wörterbücher beantragen. Die Wörterbücher die ich mitbringen werde sind:

Duden, *Deutsch als Fremdsprache*

Duden, *Das Fremdwörterbuch*.

EDV-Nr.	Fachbezeichnung	Datum	Uhrzeit
52101	PrePress	07.02.2005	9:00
15130	Technologie Druckverarbeitung	14.02.2005	9:00
22035	Betriebswirtschaft der Verlage	08.02.2005	14:00
28271	Elektronisches Publizieren 01	16.02.2005	9:00
22139	Redaktions- und Lektoratsverfahren	10.02.2005	14:00
25158	Internationales Marketing	15.02.2005	9:00
17702	Pressemarketing	01.02.2005	14:00

Vielen Dank!

Mit freundlichen Grüßen

Rita Reusch